



# Ér hangja

Székelyhid és környéke

Tájékoztatás és folyamatosság

www.erhangja.ro

V. évfolyam,  
9. (58.) szám  
2014.  
július–szeptember

- 2** Mozgalmas egyházi élet az Érmelléken: templombúcsú, elsőáldozás, Bibliahét, hittantábor
- 4** Változatos programok a csokalyi, érolaszi és nagykágyai családi napokon
- 8** Szeretet nélkül nincs tanítás – beszélgetés Péli Mária tanárnővel

## Új ruhát kapott a XX. Érmelléki Ősz

Új célokat és tartalmat kapott az Érmelléki Ősz huszadik kiadása. A már jól megszokott szeptemberi Érmelléki Ősz az eddigi években ismeretes programja a júniusban megtartott városnapokba lett átültetve, de hogy az Érmelléki Ősz se merüljön feledésbe, a szervezők új, igazi érmelléki irányt vettek a hétvégi programsorozattal.

fotók: Biró Orsolya



Újabb gól! A focitorna biztosította az izgalmakat az esős szombati délelőttre

A pénteken kezdődött rendezvényt egy kellemes, ünnepélyes könyvbemutató nyitotta a múzeum épületében. Dr. Wilhelm Sándor helyi halbiológus *Tanulmányok az Érmellékről* című könyvét méltatta Dukrét Géza, a Partiumi és Bánsági Múemlékvédő és Emlékhely Társaság elnöke. Ezt követően a borok kedvelői a Só útja pincesorra vehették az irányt, ahol a városrészek és falvak csatájára benevezett csapatok nyitott, feldíszített pincékkel várhatták a betérőket, a csata részeként ez is pontozásra került. Az est során több pincében fergeteges hangulat kerekedett, aki pedig kin várta meg az alkonyatot az Kun Zsolt humorista előadását is elcsíphette.

Az Érmelléki Ősz második napján, szombaton reggeltől estig, sőt hajnalig zajlottak a programok. Reggel a péntek esti pincesoros buli éreztette hatását a napindító labdarúgó tornán, a színvonal hagyott kívánnivalót maga után, bár a résztvevők és a szurkolók remekül szórakoztak! A két csoportra – Székelyhid városrészei, illetve a hozzá tartozó települések – osztott, párhuzamosan futó minibajnokság élén végül a Szíki csapat és a Nagykágyai képviselő focisták játszották a döntőt, amit a „profik” nyertek magabiztosan! Nem emlékszünk hasonlóra, hogy egy focidöntőt egy szüreti felvonulásért félbeszakítsanak, és hogy mindenki jónak tartotta az előadást – nálunk idén ez megtörtént. Székelyhid városrészeinek versenyében győzött a Szíki csapat, második a Központ, a Felsőváros és a Vecser vegyes csapat pedig a harmadik lett. A falvak közül Nagykágya, Csokaly, Köbölkút, Szentmiklós sorrend alakult ki az eső áztatta meccsek végén.

Közben a szüreti bálózók és felkészítőik a sportpálya szomszédágában fekvő strandon díszítették szüreti traktorukat és annak utánfutóját, ezzel

rendhagyó módon hívogatva a lakosságot az esti mulatságra.

A meccset befejező szülők átmehtek az iskola tornatermébe, ahol csemetéiknek szurkolhattak, ugyanis gyermekügyességi verseny kezdődött. Miután minden városrész és falu ötfős gyermekcsapata összeállt, az ügyeskedést első ízben a kincskereső jelentette. A tornatermet előkészítő tornatanárok és szervezők által elrejtett békakártyákat kellett megtalálnia a gyerekeknek, minél többet, majd egy szlalomról, bakugrásból, célabalásból és hasonkúszásból álló stafétát kellett teljesítenie a csapatoknak.

Folytatás a 3. oldalon



Legújabb könyvét dedikálja dr. Wilhelm Sándor halbiológus

### Ismét megnyitotta kapuit a Kulcsár vendéglő!

Hétköznapokon 10 és 21 óra között várja vendégeit. Hétfőn zárva, csak rendezvények esetén van nyitva. Étlapos rendelés mellett a közelmúltban bevezették az önkiszolgáló részt, ami azt jelenti, hogy hétköznapokon 11–16 óra között 20 lej kifizetésével két-három leves, két-három második közül fogyaszthat a vendég annyit, amennyit szeretne. Emellett rendezvényeket, családi eseményeket (a teremben 70, a teraszon 100 személyig) is vállalnak.

## Az én nyaram

Mint minden gyerek, én is vártam a nyári vakációt. Kevesebb tanulás, több pihenés, szabadidő, kapcsolódás. Egész évben terveztem, mit is fogok majd csinálni a szünidőben. De sajnos volt pár tényező, ami igencsak megnehezítette a dolgom. Az év végi vizsgák meg az eredményekre való várakozás, később az iratkozások eléggé sok időt igényeltek. De a sok időbe fektetett munka meghozta a sikerét, és a kitűzött célt sikerült teljesíteni.

Végül is ez a legfontosabb, hogy el tudjak helyezkedni egy olyan területen, ahol mindig is szerettem volna.

De ezek után már csak pihenés várt rám, nyaralás, barátokkal és barátnőkkel minél több időt tölteni. Első hosszabb távú kirándulásunk a nyár alatt egy kisebb körút volt Erdélyben. Nézzük csak: a Medvebarlang, Torockón megmászni a Székelyköt, Nagyenyed, Parajd, Korond, Csíkszereda!

Folytatás a 8. oldalon



**Minden pénteken este az interneten és kedden este 20 órától a tévében (ahol a Briximp kábelszolgáltató biztosítja az adásokat) várja nézőit új adással az Ér Tv.**

### A Briximp a következő településeken sugároz:

- **bihari műsorszóró állomás:** Asszonyvására, Bihar, Biharfélegyháza, Biharvajda, Csokaly, Éradony, Érkeserű, Érköbölkút, Érkörtélyes, Érolaszi, Érsemjén, Értarcsa, Érvasad, Újtelep (Mihai Bravu), Gálospetri, Hegyközkovácsi, Hegyközszentimre, Hegyközszentmiklós, Jákóhodos, Jankafalva, Kiskereki, Kügypuszta, Nagykágya, Nyüved, Paptamási, Pelbáthida, Szentjobb;
- **érmihályfalvi műsorszóró állomás:** Albis, Érbogyoszló, Érkenéz, Érselénd, Érszalacs, Ottomány.

Székelyhídon június 13-án nyílt meg a **Székely termékek boltja** a Petőfi Sándor utca 20. szám alatt.

Minden hétköznap 8–18 óra között várja vásárlóit.

A kínálatban Hargita gyöngye üdítőfélék és ásványvíz, áfonyaszirup, áfonyadzsem, homoktöviszörp biovirággpor, házcikokoládé, biohárméz, gyógynövényes fürdőszó Parajdról, sólámpa, sópámák, sószappan és ehhez hasonló termékek várják az odalátogatókat.



# „Komolyan venni a hitéletet”

## Templombúcsú, kézművesvásár és felvonulás pótolja az érkeserői falunapokat

Nemcsak a helybéliek, de a környék katolikus híveit is szeretettel fogadták Érkeserűben a már hagyományosnak mondható Szent Anna-templombúcsún július 26-án. Ezt a napot I. Justinianus bizánci császár jelölte ki hivatalos ünnepnapnak, amelyen Szűz Mária édesanyjának, Jézus nagymamájának házáat szentelték templommá. A rengeteg virággal és fenyőággal díszített templomban Mihály Balázs helyi plébános celebrált szentmisét az ünnepen, melyen számos egyházi vendég vett részt, többek között Vakon Zsolt, a nagyváradi római katolikus egyházmegye püspöki titkára, Fejes Rudolf Anzelm premontrei szerzetes, a váradhegyfoki prepostság apátja, Mészáros Antal nyugalmazott nagyváradi esperes és a környék számtalan plébánosa. A padosorokban helyet foglalók között ültek tasná-

diak, értarcsaiak, éradonyiak és a magyarországi Szarvasról is érkezett hívek is. Az eseményen részt vevő Kiskereki alpolgármesterétől, Dandé Ottótól megtudtuk, az templombúcsú a plébános úrnak köszönhetően lett ekkora látogatottságú, mert mindig érkeznek új résztvevők, aki pedig egyszer ott járt évről évre visszatér. A tisztelendő atya a kérdésekre válaszolva kihangsúlyozta, a templombúcsú nem csak emlékűnnep, de közösségépítő szerepe is van. A szentmise után a templomtéren kézműves kirakodóvásár várta a megjelenteket s az arrajárókat többek között mézeskalácsokkal, csuhétárgyakkal, kézzel készített ékszerekkel. Később gyermekek mazsorettfelvonulása következett, focibajnokság, majd az esti utcából várta a szórakozni vágyókat.

Ér hangja

## Isten gyermekévé lenni



Nagy eseményen eshettek át a 9–11 éves elsőládozó kisiskolások június végén, Péter-Pálkor a székelyhídi római katolikus plébánián: magukhoz vehették, életükben először Krisztus testét és véréit, átélhették az eucharisztiaival való első találkozást. Az ünnepre való felkészülésüket Meleg Beáta hitoktató és Csaplár Angéla kántor tette még hite-

lesebbé. Isten gyermekévé lenni, Istent magukban hordani, az Ő útjait követni a tiszte ennek az alkalomnak. Tizenöt gyerek járult az oltár elé, megkapta azt a szentséget, ami egész életüket meghatározza.

Két héttel később újabb ünnepet tarthatott az egyház közössége. Július 13-án Böcskei László nagyváradi megyés püspök

42 fiatal számára osztotta ki a bérmálás szentségét. Ez a szentség megemlékezés a Szentlélek kiáramlására, amikor is, Pünkösdkor az apostolok megkapták a küldetésüket és magukhoz vehették a Szentlelket. Ez az a szertartása a katolikus egyháznak, amiben is végérvényesen nagykorúsítja az ifjakat.

Ér hangja

## „Válaszúton” a gyerekek

Ünnepi istentisztelettel zárult a júniusi Bibliahét Érköbölkúton, melyen Czondi István helyi református lelkipásztor hirdette az ígét, s az igehirdetés után a gyermekek bemutatták a héten tanultakat. A Bibliahét a helyi iskola épületében zajlott, ahova a gyerekek szép számában jöttek, a létszám elérte a harminchét főt is, a korosztályok is igen változatosak voltak – óvodásoktól a középiskolásokig. A Bibliahét címe *Válaszút* volt (a cím már magában is elgondolkodtató mindenki számára), remélem, a gyermekeknek, akik ellátogattak erre a hétre, értelmet rejt és azt, hogy Isten segít a helyes út megtalálásában.

Gyerekeink naponta más-más ószövetségi történettel ismerkedtek, a szülők pedig a lelki táplálék mellett gondoskodtak a testi eledelről is, szendvicset készítettek számukra, pénteken fánkkal kedveskedtek a gyerekeknek.

A Bibliahéten a történetek feldolgozása mellett volt énektanulás, játékok és kézimunka is. A foglalkozásokon segített a lelkipásztoron kívül Góder Tünde óvónő, Szabó Anita tanítónő, Rákóczi Gyöngyi óvónő.

Minden segítő kezet megáld az Úr – szoktam mondani, de szükség is volt segítő kézre. Hiszem, hogy Isten megáldja munkájukat!

Béres Angéla

## Sokakat mozgósított a hittantábor

Második alkalommal vettek részt hittantáboron a gyerekek június 23–27. között Székelyhídon. Az érdeklődés idén is nagy volt, több mint száz gyermek jelentkezett, és vett részt az ötnapos rendezvényen a székelyhídi római katolikus plébánia jóvoltából. A tábort boldog Bogdánffy Szilárd püspök, vértanú oltalmába ajánlották a szervezők.

A rendezvény főszervezője, a székelyhídi katolikus templom kántora, Csaplár Angéla foglalta össze a csaknem egyhetes tábor eseményeit. A reggeleket szentmisével indították a táborozók, és ezt követően zajlottak a nap további programjai. A színes programokat a karizmatikus közösség, Majoros Tibor, Angyal Olívia, Kovács Ágnes (a székelyhídi Gyermek Jézus otthon vezetője), az ifjászegyesület, Fügedi Anikó, valamint a székelyhídi tanítónők, a telki általános is-

kola tanárjai biztosították. A szülők és nagyszülők nagy szeretettel sütöttek-főztek, biztosítván a gyerekek számára a reggelit és az ebédet. A meghívott hitoktatók ez alkalommal Szűcs Attila diószegi plébános, Tyepák László margittai káplán és Kurila Gábor szentjobbi plébános voltak.

A tábort díszvendégként megtisztelte jelenlétével Böcskei László nagyváradi római katolikus megyés püspök is. A gyermekek izgatott készülődés után egy-egy evangéliumi rész bemutatásával kedveskedtek az egyházi méltóságoknak.

A rendezvény talán legkedvesebb momentuma volt, amikor a gyermekek az otthonról elhozott kedves tárgyakat az oltár elé helyezték, és ezeket Szűcs Attila és Duma Ferenc plébánosok megáldották.

Szamos Mariann

## Öjegyzet

### „Elrontották a patakat!”

Ez volt a legemlékezetesebb hozzászólás mindahhoz, amit egy júliusi szombat délelőtt műveltem a házunk előtt. Amikor péntek este az ablakon kinézve eldöntöttem, hogy másnap kitakarítom az Ér patak előttünk folydogáló szakaszát, eszembe sem jutott más azon kívül, hogy szebb lesz a patak. Ellenben másoknak, a járókelőknek számtalan dolog eszükbe jutott, és szinte kivétel nélkül hangot is adtak gondolataiknak. Tapasztalataim szerint vegyes érzelmeket



A vízgyűjtő felület

váltottam ki a mellettem elhaladó lakosokból, amint egy gumicsizmában, kesztyűben, egy vasvilla társaságában a patakban jöttem mentem fel s alá, kiszedegetve a kisebb nagyobb szemétdarabokat, az elszaporodott gyomokat, amelyekbe belegabalyodtak nejlondarabok, és a többi. Néhány példát megemlítve az elhangzottakból, volt aki viccesen vagy csak félig viccelve megjegyezte: „Jaj, kedves, de ügyes! Lebet jönni hozzánk is!” Aztán volt még: „Jaj Orsika, kell ez neked?”, meg: „Gyermekem, nem vagy te normális, hát nem a te dolgod ez!”, továbbá: „Szégyellbetné magát a tanács! Hol vannak ilyenkor a szociális munkások?!” Volt, aki a délelőtt folyamán többször is elhaladt a járdán s érlelte magában a hozzászólást: „Na így kéne tegyen mindenki.”

Nos, elgondolkodva a történeteken azt hiszem e legutóbbi hozzászólással tudok a leginkább egyet érteni vagy azonosulni. Őszintén bevallom, nem tudom, kinek a dolga a patak tisztán tartása, és nem ismerem a közmunkásokat sem, de azt tudom, hogy bántja a szemem, ha igénytelen a környezetem. Nem vagyok biztos benne, hogy jó ez a rendszer, amiben élünk, amitől elvárjuk, hogy kiszolgáljon minket, és ami szemmel láthatóan nem tesz eleget ennek. És most nem feltétlenül a városvezetésre gondolok, hanem általában az emberek életvezetésére. Ha valami nem működik, nincs rendben körülöttünk, és akinek dolga annak gondját viselni, nem tesz a feladat ellátásáért, akkor karba tett kézzel nézzük, ahogy valami ránk omlik, ellep minket, stb.? (Nyilván nem azokról beszélek, akiknek egészségügyi állapotuk ezt nem engedi meg.) Nem gondolom ezt helyesnek. Azt tanultam otthon meg a Petőfi-suliban is, hogy lépni, cselekedni kell. S ha valakinek nem megy, akkor segíteni, mint ahogyan nekem is segített egy ember, amikor nem tudtam kidobni a partra egy nagycsomó iszapos gázt. Ezúton is köszönöm, M. F.! És köszönöm a hozzászólásokat is az arrajáróknak, megerősítettek abban, hogy amit tettem helyes volt.

Végezetül még néhány kedvenc hozzászólás: „Szevasz fiam, hát mit csináltál, hogy közmunkára tetted?” – ismeretlen. „Anyá! Nézd, elrontották a patakat!” – a kislány, aki addig nem látta tisztán a patakat.

Biró Orsolya

# Új ruhát kapott a XX. Érmelléki Ősz

**Folytatás az 1. oldalról**

A városrészek közül a Felsőváros-Vecser csapata, míg a falvak közül Csokaly gyerekei jöttek ki győztesként a tomatereből.

Míg mások fociztak vagy a gyerekeknek drukkoltak a megmérettésekben, addig a sportpálya nézőtere mögött szabadúzi főzőversenyben sürgötek-forogtak a csapatgagok, de forogtak még sült malacok is nyársakon, fakanalak a halászlében, babgulyásban és egyéb izletes ételekben. Sokaknak jól jött a meleg étel és az energia az esős időben, a finom ételek elfogyasztásával véget is ért a városrészek és falvak csatája, összetűzések nélkül lezajlott minden eltervezett versenyszám. Nem volt más hátra mint megvárni a strandon a szüreti bálosokat és a zsűri két tagját, Borsi Lórántot, a Tulipán Kaláka Egyesület elnökét és Fenesi Zsoltot, a megyei tanács társadalmi-közösségi osztályának vezetőjét, akiket nem titkolt szándékkal a megvesztegethetlenség jegyében hívtak a szervezők a teljesítmények pontozására. Miután a részeredmé-



Teljesült Béres Csaba polgármester álma: emléktáblát avattak a szőlős gazdák védőszentjének, Szent Vincének tiszteletére a borlovagok a Szőlőhegyen

nyeket elsorolták, a végeredménynek a városrészek közül a Szik játékosai, míg a falvak közül Csokaly örvendhetett az első helyezéseknek, és természetesen az ezzel járó 5000 lejnek is. Miután a tapsvihar és sikítázások elhalkultak a nagykágyai Party Szerviz együttes vette át a hangot, biztostva a talpalávalót a szüreti bálozóknak, majd a csapatgagok is mind visszatértek a batyus bálba, ahol már a Didi L'Amour és Endródi Éva színművésznő fokozták a hangulatot, így kezdődhetett is az éjszakába nyúló mulatozás.

Mivel a XX. Érmelléki Ősz új célkitűzései között szerepelt a szőlő s a bor kultúrájának népszerűsítése is, így vasárnap délben a székelyhídi Szőlőhegyen Szent Vincének, a szőlős gazdák védőszentjének emléktáblát avatott Béres Csaba polgármester, Cseke Attila Bihar megyei RMDSZ-es parlamenti képviselő és Rittner Tibor, az Európai Borlovagrend érmelléki tagozatának elnöke. Az emléktáblát Bozsoky Sándor református lelképásztor áldotta meg és Kovács Lajos székelyhídi borlovag állította.

A programok zömének lezajlása után kérdésünkre a polgármester elmondta: örül, hogy a szkeptikusoknak sikerült megmutatni, mekkora közösségformáló ereje van egy ilyen rendezvénynek, ugyanakkor sajnálja, hogy Székelyhídról három városrész nem nevezett be a versenybe. A szervezők jövőre sok mindent másképp csinálnak majd a rendezvény kapcsán.

Biró Orsolya, Sz. Cs.



A fiatalok együtt fonták a szalagot a szüreti traktorra

## Szakiskolai képzések Székelyhídon

Posztliceális és szakképzések indulnak október 1-jétől Székelyhídon a nagyváradai Henri Coandă Kulturális Alapítvány és a székelyhídi Petőfi Sándor Elméleti Líceum együttműködésének köszönhetően.

A 2000-ben létrehozott, nagyváradai székhelyű alapítvány, melynek már több erdélyi nagyvárosban működnek képzései, az érettségi vizsgák hetében ki küldte munkatársait a Petőfi-liceumba szórólapozni a nagyváradai képzésekről. Az iskolában a szórólapozó tanárok találkoztak az érettségi egészségügyi felügyeletét biztosító Szilágyi Gizellával, az Ér klinika asszisztensével, aki a szórólapokat látva s a nagyváradiakkal elbeszélgetve feltette a kérdést: Székelyhídon nem lehetne hasonló képzéseket indítani? A válasz nem hatott túl biztatóan, annyit ígértek az alapítvány küldöttei, hogy beszélnek az igazgatóval. Az Ér klinika asszisztensének kitaró telefonátárással sikerült elérnie az említett igazgatót és egy találkozás keretében megegyezni abban, hogy a képzés adminisztratív ügyeit felvállalva elindíthatják az első képzéseket Székelyhídon az új tanévben. Az intézményesítés bürokratikus lépcsőit és mikéntjét ismerve, illetve számos személlyel egyeztetve Szilágyi Gizellának sikerült helyet, tanárokat, engedélyeket és akkreditációt szerezni a képzés elkezdéséhez. A Petőfi-liceum igazgatónöje, Vad Márta igent mondott az együttműködésre, tanárokat és termet biztosítva az óráknak. Ennek köszönhetően október 1-jén megkezdődik az oktatás, mely elsősorban egészségügyi asszisztensek és gyógyszerész szakemberek képzését jelenti, melyekre már harmincan, illetve tizenhatan jelentkeztek eddig. A beiratkozás október 1-jéig, tehát a tanévkezdés napján még lehetséges, egy szakirány beindításához legalább 25 jelentkezőre van szükség. A már meglévő profilokon a tanulók hétfőn, kedden és szerdán elméleti órákon vesznek majd részt a Petőfi-liceumban, csütörtökön és pénteken pedig a gyakorlati órák kapnak időt a központi iskola épületében, a parkkal szemben. Az órák minden nap délután 4 órakor kezdődnek majd székelyhídi és nagyváradai oktatók, orvosok és asszisztensek vezetésével. A képzések időtartama változó a szakképzéstől függően. A tandíj akár négy, illetve nyolc részletben is fizethető. Az Henri Coandă-szakiskola posztliceális és szakmai képzéseket is ajánlhat, ez utóbbihoz nem feltétel az érettségi oklevél megléte.

A tervek szerint ugyanebben az évben, remélhetőleg novembertől indul további két képzés: villanszerelői és szépségápolói (manikúr, pedikúr, kozmetika, fodrászat, masszázs) szakmában is. Az érdeklődők további információkért, beiratkozásért Szilágyi Gizellát kereshetik a 0742-653458-as telefonszámon.

B. O.

## Nyári Egyetem zajlott Monospetriben és Margittán

Monospetri és Margitta adott otthont a Vidéki Ifjúsági Szövetség (VIDIFISZ) II. Nyári Egyetemének. Az augusztus 22. és 24. között zajlott rendezvényen több mint harminc Bihar megyei fiatal vett részt a házigazdákon kívül Biharháziokról, Biharfélegyházáról, Érmihályfalváról, Érkörtvélyesről, Micskéről, Nagykágyáról és Nagyváradról. A rendezvény partnere volt a kolozsvári Prisma Egyesület, illetve a Monospetri és Apátkereszturi Ifjúsági Szervezet (MOKE).

A háromnapos program során több előadást hallhattak a résztvevők különböző témakörökben. Az első napon az ismerkedés volt a főszerep, de ugyanekkor tartották a hivatalos megnyitót is, melynek helyszíne a monospetri művelődési ház volt.

A fiatalokat Cseke Attila Bihar megyei parlamenti képviselő köszöntötte először, gratulálva a szervezőknek, mivel, ahogyan fogalmazott, az „ő idejében” sajnos nem voltak hasonló jellegű programok, melyeken egyébként nagyon szívesen részt vett volna. A továbbiakban Barcui Barna, Monospetri község polgármestere üdvözölte a fiatalokat, örömet fejezve ki, hogy a MOKE ismét társszervezője, illetve házigazdája lehet a megyei ifjúsági rendezvénynek. Arról biztosította a fiatalokat, hogy a község modern művelődési háza mindig nyitva áll előttük, amit ki kell használni minél több rendezvény szervezésével. Végül Kozák Róbert MOKE-elnök és Bántó Norbert VIDIFISZ-elnök is köszöntötték a jelenlévőket, ki-

fejezve örömeiket és köszönetüket is egyben, hogy a fiatalok a nyári egyetemet választották az otthoni tévénézés és számítógép előtti „punnyadás” helyett.

Szombat délelőtt kilátogatott a rendezvényre Szabó Ödön Bihar megyei parlamenti képviselő is, aki rövid, de tartalmas előadásában saját tapasztalatairól beszélt,

ami a kommunikációt és a konfliktuskezelést illeti. Számos hasznos tanácsot adott a fiataloknak, hogyan kerüljék el vagy kezeljék a konfliktushelyzeteket szervezeteiken belül és a magánéletben egyaránt. Ezután következett Filer Loránd kolozsvári képző szinte egész napot kitöltő interaktív előadása a kommunikációról és a konfliktushelyzetek kezeléséről. Ennek során több szituációs játékot játszottak a fiatalok, melyekben kitalált helyzetekben alkalmazhatták a tanultakat. Vasárnap az *Önkéntességtől a sikerig* című előadással, illetve a hétvége kiértékelésével zárult a program. A nyári egyetem fő támogatója a Bihar Megyei Ifjúsági és Sport Igazgatóság, illetve az Ifjúsági és Sportminisztérium volt.



VIDIFISZ-sajtószolgálat

# Újabb sikeres családi nap Kágyán

## Szép időnek örvendtek a falu versenyző gyermekei és felnőttei

Idén is megszervezték Nagykágyai Családi Napot a falu teltre kész polgárai a tavalyi, első alkalommal megrendezett esemény sikerein felbuzdulva, pótolandó a falunapokat és helyet adva a közösségi élményeknek. A programkavalkád a délelőtti órákban vette kezdetét kispályás focibajnoksággal. A System csapata minden mérkőzést megnyert, őket a Szabó Ödön Bihar megyei parlamenti képviselő vezette Marosi FC követte a ranglistán. A focibajnoksággal párhuzamosan a bográcsfőző versenyre benevezett csapatok is sűrögtek-forogtak már a tűzhegyek körül. Ebből a megmérettetésből Szűcs Lajos került ki győztesen. A legszínesebb versenyek a gyerekekre vártak a családi nap délelőttjén, amelye-

ket Juhász Noémi szervezték meg. A 25–30 versenyző gyerek aszfaltrajzban, biciklis ügyességben, homokvárépítésben és kincskeresésben mérkőzhetett meg. Díjakként társasjátékokat, színezőket, labdákat, tollaslabdákat és plüssállatokat vihettek haza a kis nyertesek. A délután újra a felnőttek lett, ugyanis lezajlott az első Nagykágyai Vágta és Lovasverseny, az előbbiben Borozsnyai Márk, az utóbbiban Farkas Ármin lovai bizonyultak a legjobbakként. Míg a felnőttek a lovas versenyeken nézelődtek, a kivonult gyereksereg sem unatkozott, a Nemzeti Művelődési Intézet Hajdú-Bihar Megyei Irodája látta el az „örökmozgókat” hagyományos népi játékokkal. A gyerekek lovagolhattak hordón,

harcolhattak gerendákon, beülhettek a körhintába, volt még célbalövés, csigafuttatás és számtalan kihívás. Később a

családi nap kis színpadán a Hajdú Táncegyüttes adta elő *Napkeletől napnyugtáig* című műsorát, mely a Rábaköz és

Székelyföld között látható néptáncokat volt hivatott bemutatni a nézőknek.

*Ér hangja*



Sokan figyelték a Hajdú Táncegyüttes tagjainak perdülő szoknyáit – Napkeletől napnyugtáig



Megmérették a falu legjobb lovai is



A gyerekek újragondolták az útjelzéseket

## Érolaszi Családi Nap testvértelépülésekkel

Valóban családias hangulatban telt második alkalommal megrendezett Családi Nap Érolasziban augusztus harmadik hétvégéjén! A remek hangulatról gondoskodtak a szervezők és a település testvértelépülései egyaránt, akik szívesen látogattak el újra az érmelléki faluba.

A falunapokból családi nappá előrelépett nyárvégi szabadnap ez alkalommal is a szórakozásról, a kikapcsolódásról, de mindenekelőtt a családi és baráti kapcsolatok ápolásáról szólt. Nem túlzás kijelenteni, hogy a jelenlévők számára a két kapcsolattípus összefonódik, ha Érolaszi két testvértelépülésének meleg fogadtatását és az ezt viszonzó hálás előzékenységet tapasztalja az ember. Mindkét település, Inám (Dolinka, Szlovákia), a mézfesztivál faluja és a Nógrád-megyei Cserháthaláp (Magyarország) 2012-ben vált Érolaszi testvérvé. A küldöttség tagjai az elmúlt két év alatt megejtett látogatásoknak köszönhetően barátként jöttek „haza” Érolasziba egy teljes hétvégét magába foglaló látogatásra. A késő péntek délutáni, kora esti érkezést mozgalmas szombati nap követte, mivel a delegáció férfitagjai futballtudományukat gyakorolhatták a helyi focipályán. A mérkőzés különlegessége abban rejlett, hogy az inámi és cserháthalápi játékosok mellé elszegődött néhány helybéli játékos is, akik összességükben két csoportot alkottak,

melyek összetétele a hovatartozást illetően vegyes volt, de annál határozottabban elkülönült abból a szempontból, hogy ki nek volt gyűri az ujján. A nők és nőtlenek közötti – összeállításában abszolút újító – focimeccs eredményeként a „szerecsse” most a nőtlenek csapatának kedvezett.

A nap programjai ezt követően indultak meg mazsorettfelvonulással, amely után a vendégek ellátogattak Székelyhídra, ahol Karancsi Béla, Érolaszi tanácsosa vezette őket körbe. Elsőként a város múzeumával ismerkedhettek meg, ahol két állandó kiállítás várta őket. Dr. Wilhelm Sándor halbiológus és nyugalmazott középiskolai tanár mutatta be az érdeklődő közönségnek az Érmellék halászattal és vadfogással kapcsolatos tárgyi emlékeinek gyűjteményét. Ezt követően Gavrucza Tibor nyugalmazott református lelkész festményeit tekinthették meg a vendégek, miközben a tiszteletes úr az alkotások történetéről mesélt nekik. A delegáció így bepillantást nyert a régió hajdani gazdagságába, amelynek élővilága csodálatos volt és még ma is az. Rövid fagyaltszünetet követően elöltölttek néhány percet a Gyermek Jézus-otthonban is, ahol Kovács Ágnes őszinte vidámsággal fogadta őket, ugyanazzal a derúvel, amit már megszoktunk tőle itt-tartózkodása óta. Ebéd

előtt a népes társaság felkereste Érolaszi méltán híres gyümölcsösét, aminek gazdája, Kécz Attila sok gyümölcsfinomsággal kedveskedett nekik. A Csomaközi házaspár is vendégül látta főlaházai között a messziről érkezettek, és büszkén mutatták meg hogy milyen szépet terem a paprika Érolasziban is.

A délelőtti gyermekprogramokat a színpadi előadások követték délután 17 órától, miután mindenki jóízűen elfogyasztott egy finom tányér bográcsost, babgulyást vagy halászlévet. A színpadi programok sorát az érolaszi óvodások táncbemutatója indította, amelynek koreográfiáját Dihenes Melinda óvónő tanította be, majd az I-IV. osztályos tanulók *Indul a bakterház* című előadását tekinthette meg a közönség. A gyerekek produkciója Kedves Enikő és Nagy Melánia tanítónők munkáját dicsérte.

Az előadásokat köszöntőbeszédet követték. Elsőként Karancsi Béla szólalt fel, kiemelve a testvér-települési kapcsolatok fontosságát, amelyek lehetővé teszik, hogy még jobban kitáruljon a világ a kis közösségek előtt is, és hogy ily módon Érolaszi is bekerül az európai vérkeringésbe. Mészáros Sándorné Márta, Cserháthaláp polgármesterasszonya a barátságára hívta fel a jelenlévők figyelmét, amely nagyon sok apró cselekedetben nyilvánul meg és irányul feléjük

minden alkalommal, ha ide látogatnak, és ezért nem lehetnek eléggé hálásak. Végezetül Nagy József, Inám polgármestere fűzte tovább néhány gondolattal az elhangzottakat, mintegy összefoglalva az új barátságok kötésének fontosságát, és azt, hogy ezáltal az emberek minél közelebb kerüljenek egymáshoz. Béres Csaba, Székelyhíd polgármestere – aki előjáróként szorgalmaz és pártfogol minden hasonló jellegű törekvést – is tiszteletét tette a délután folyamán egy-egy meleg kézfogás és kedves beszélgetés erejéig.

A beszédek után a CSHLadies cserháthalápi énekegyüttes két tagja adott elő néhány jól ismert dallamot, amiket a közönség tagjai is nagy átléssel énekeltek velük. Ezután az érolaszi fiatalok előadásai következtek: elsőként Komsa Fruzsina, majd Nagy Ákos, Karancsi Mátyás, végül hármójuk közös éneke. A helyi fellépők sorát az Érolaszi Dance táncszóport zárta. A családi nap a Biharvidékről érkezett Hegedűs Szabolcs, Tentea Kitti és Tentea Zsolt könnyűzenei koncertjével és szabadterei diszkóval ért véget. A kellemes hangulatról hideg italok és finom ételek mellett a nyíltszívű érolasziak gondoskodtak, akik minden közéről vagy távolról érkező vendéget őszinte barátsággal fogadtak.

A rendezvény a Pro Érolaszi Egyesület, az érolaszi RMDSZ és székelyhídi önkormányzat szervezésében, támogatásával jött létre.

*Szamos Mariann*

# Együtt a szórakoztak a családok

## Megemlékezés, sport, gyermekzsivaj és színpadi előadások a csokalyi családi napon

fotók: Értv

Reggeltől estig programokkal várta a III. Családi Nap az érdeklődőket Csokalyon a falu különböző helyszínein június utolsó vasárnapján. A közösségi rendezvény kezdőhangját a reggeli istentisztelet adta meg, melyen Forró Csaba református lelkipásztor hirdette az ígét, majd az ünneplők a Fényes Elek-emlékparkba vonultak át. Az Érmellék híres szülöttének mellszobránál Béres Csaba székelyhídi polgármester, Szabó Ödön Bihar megyei parlamenti képviselő, és Soós Lőrinc, a Magyar Statisztikai Társaság elnöke osztotta meg gondolatait az megemlékezéssel kapcsolatban. Az ünnep megihitségét a helyi fiatalok kis műsora fokozta, melyet a Fényes Elek-mellszobor megkoszorúzás követett, majd a *Himnusz* eléneklése zárt. A vasárnapi ebéd elfogyasztása után a délutáni órákban foci és szórakozás várta a családi napozókat a futballpályán és környékén. Gólya-

lábak, körhinta, homokvárak, arcfestők és a lufihajtogató Kátya bohóc segítettek abban, hogy a gyerekek önfeledten élvezhessék a forró, nyári vasárnapot. A férfiak a kispályás labdarúgó-bajnokságon izzadtak, ahol hat csapatból végül a nagykágyai Hajdú-Bihar csapat aratott elsőprő győzelmet. Emellett a szabadúti főzőversenyen, ahol különböző húsokból készített, bográcsban főtt ételek és készítőik versengtek egymással. Ebben a megmérettetésben a Bánat utca elnevezésű csapat vihette el az első helyért járó díjat, azaz id. Kolmán Bálint, Pap Gusztáv és Oláh József. A hőséget nehezen viselők számára felfrissülést garantált a sörivő verseny. A hölgyek megmozgatását a zumbázás jelentette, melyet Kozma Sándor testnevelő szakos tanár vezetett, később viszont az anyukákat a tanító nénik várták a színpad elé az óvodások és kisiskolások színes, táncos elő-



Akárcsak a rock, a break tánc is örök és halbatatlan

adásait megtekinteni. A zenénél maradv a gyermekeket a színpadon citera-előadás és ének követte, majd a margittai Techno Break Dance táncscapat mu-

tatkozott be a csokalyi közönség előtt. Ugyanígy első fellépését teljesítette a helyi Csomaközi Daiana és Tivadar József alkotta duett is, akik a kis közönség

előtt hatalmas sikert arattak. A könnyűzenétől így már egyes volt az út az éjszakába nyúló szabadtéri diszkózásig.

Ér hangja



Maximális beleéléssel zengtek és táncoltak a kisiskolások



A kispályás labdarúgó-bajnokságon győztes nagykágyai Hajdú-Bihar „golgyártó” csapata

## Nagykorúvá vált az ezer pince faluja, Szalacs

Tizennyolcadik alkalommal szervezték meg augusztus első hétvégéjén a szalacsi falunapot. A nagy meleg ellenére sokan ellátogattak a rendezvényre. Péntek reggeltől vasárnap hajnalig tartott az ünnepség, melynek keretében a szórakozás mellett mind a kultúra, mind a hagyományápolás fontos szerepet kapott.

Pénteken a kora reggeli órákban horgászversenyyel indult a nap a szalacsi horgásztavon, számos vetélkedőn vehettek részt az érdeklődők. A legfiatalabb horgászlaný Szegedi Fruzsina, a legfiatalabb horgászfiú Tamás József volt, a legnagyobb hal kategóriában az első helyet Szántó Csaba érte el, második lett Kállai László, harmadik pedig Vakarc József. A legtöbb halat Albert Ákos fogta, őt követte Kovács Tamás, harmadikként pedig Herceg Dávid. A nagy fogások után halászléfőzés volt a református gyülekezi ház udvarán.

Kora délután hagyományos hívogatóssal kezdődött el a falunap, a helybéli fiatalok és az Örökzöld Asszonykórus közösen lovas szekereken, magyar nótákat énekelve járták be a falut, közben hívogatták a népet a falunapra. Az érdeklődők örömmel fogadták éneküket, volt, aki virágszirmot szórt rájuk, a hívogató fiatalok pedig kaláccsal, hűvös borral és házi pálinkával kínáltak meg mindenkit. A hangulatos hívogatóssnak meg is lett az eredménye, mintegy félezernyi gyűlte össze este a pincesoron

megtartott nőtaesten, ami nem véletlen, mert ilyen nem volt még Szalacson.

Horváth Béla polgármester elmondta: Szalacs neve összefonult a pincével és a borral, ezért gondolták, hogy a pincesoron is rendeznek idén valamit. Az este folyamán felléptek a helybéli néptáncos gyerekek és az érmihályfalvi Nyíló Akác Néptáncgyűttes, a talpalávalót pedig a nagyváradi Sanzon együttes húzta.

Szombat reggel a focié volt a főszerep: a legjobb három csapat sorrendben az adonyi, az ottományi, valamint a Szalacsi Kígyók volt. A legtöbb gólt Matyi Zsolt rúgta, a legjobb kapus díjat Somogyi Bálint kapta meg, a legtechnikusabb játékosnak pedig Dandé Dávid bizonyult.

A hivatalos megnyitót a falu bejáratánál levő lármafánál tartották, majd falutáblát avattak, ahonnan a résztvevők együtt vonultak fel a központba levő világháborús emlékműhöz. Beszédet mondott Horváth Béla polgármester, Cseke Attila és Szabó Ödön Bihar megyei parlamenti képviselők, énekeltek a református dalárda, valamint az Örökzöld Asszonykórus is. A képviselők, a civil szervezetek és az egyházak elhelyezték koszorúikat az első és második világháborúban odavesztett szalacsiak tiszteletére állított emlékműnél. Délután a református gyülekezeti házban zenés bábjátékos- és kézműves-

foglalkozáson vehettek részt a gyerekek, a tájházban pedig gyékényfonást lehetett elsajátítani.

A késő délutáni órákban pedig menettáncosok felvonulásától volt hangos Szalacs főutcája, akik fergeteges táncikkal kápráztatták el a közönséget, majd együtt vonultak be az iskolaudvarra az esti koncertek helyszínére. A modern tánc-produkciók sorában felléptek a helybéli és az ottományi ifjúsági szervezetek csoportjai, este pedig a nagyváradi EMStreet együttes csapott a hűrok közé, majd a Kis Cipó együttes szólaltatott meg Republic-feldolgozásokat, amit hajnalig tartó diszkó követett.

Vasárnap az egyházak is bekapcsolódtak a falu ünnepbe, előbb a római katolikus templomban tartottak búcsús szentmisét, majd a református templomban ünnepi istentiszteletet. Délután a főútcán égett gumiszagban és hatalmas füstfelhőben nézhatték az érdeklődők az extrém motoros bemutatót. Miután elcsendesültek a motorok és a füstfelhő is elszállt, a Debreceni Ort-Iki Báb- és Utca-színház kápráztatta el nemcsak a gyerekeket, hanem az érdeklődő felnőtteket is. Az est a helyi Zilahi Andrea koncertjével folytatódott, amit az eredményhirdetés követett. Ezután a magyarországi Kállay Saunders András koncertezett nagy sikerrel. Az idei Szalacsi Napokat látványos tűzijáték zárta.

Sz. Sz.

# Új tábor, tanulás és tanulságok

Rekordszámú résztvevő az angol nyelvtáborban



Bár mindenki a fejét fogta, a megoldások helyesek voltak



A legnagyobb a legkisebbekkel számgyakorlás közben

Rekordszámú résztvevőt vonzott az ötödik alkalommal megszervezett angol nyelvtábor a székelyhídi városi munkás klubba júliusban. Ez egyrészt bátorítást adott a szervezőknek – az Ér Hangja Egyesületnek, az Országos Gyermekmentő Szolgálatnak és a Learning Enterprisesnek – a következő évre, hiszen szemmel látható jele volt a nagy létszám annak, hogy van igény a településen ilyen jellegű kezdeményezésre. Másrészt a tanítók számára nagy kihívás volt az öt és tizenöt életév közötti széles skálából összeült, rendkívül különböző tehetségű

gyermeksereg foglalkoztatása. Bár a szervezők felhívták a szülők figyelmét, hogy fontos a nyelvtanulás szempontjából hatáson tábori tevékenységhez, hogy a gyerekek írni és olvasni tudjanak legalább magyarul, volt egy kiscsoportja a tábornak, akik más feladatokkal gazdagították tudásukat, mint idősebb csoporttársaik. A tizenéves kamaszok több mint negyvenfős tömege pedig napról napra újabb feladatok és megoldások kiötlésére ösztönözte a két táborvezetőt. Épp ezekből tanulva és kiindulva a szervezők jövőre változtatásokat terveznek a tábor megszervezésében.

A tábor történetében az idei létszám mellett meglepetésként, újdonságként szolgált az is, hogy az eddigi évekhez képest először egy férfi önkéntes érkezett tanítani a gyerekeket. A 27 éves Morgan Stouffer az Amerikai Egyesült Államok Pennsylvania tagállamából érkezett. A zenei tanulmányait végző Morgannek nagy és új élmény volt az önkéntes tevékenység a táborban. Megszerette a kisvárosi nyugalmat, az eddig ismeretlen furcsaságokat és a befogadó családot, akiktől nehezen ment az elválás a tábor befejezte után. Székelyhíd után kö-

vetkező önkéntes heteit a horvátországi Kaproncán töltötte.

A tábor harmadik nagy különlegessége pedig a Szentjobbról érkezett diákcsoport volt, akik szülei felelősségtudatának és összefogásának köszönhetően minden délelőtt pontosan érkeztek a táborba, mivel az iskolai továbblépéshez az angoltudás is szükséges számukra, illetve az Érmihályfalváról érkezett anyuka és kislánya, akik minden reggel beutaztak Székelyhídra s együtt tanulták a nyelvet.

Biró Orsolya

## Érmelléki Egyházi Zenetábor Szentmiklóson



Berkesi Sándor Liszt-díjas karnagy tart elméleti órát a fiataloknak

Hatvannál több fiatal érkezett az idei, negyedik Érmelléki Egyházi Zenetáborba – tudtuk meg Herman Csaba szervezőtől. A hegyközsémi termálfürdő területén megszervezett egyhetes tábor minden napját áhítattal kezdte a népes csoport, amelyet zeneelméleti oktatás és a különböző hangszerek sajátosságainak megismerése követett. A délutáni órákban természetesen a fürdőzésre és a különböző játékokra is időt szakítottak a szervezők, akik tanári minőségben is érkeztek a helyszínre. A furulya-

órákat Bodnár Lajos és Simon Szabó István, a zongoraórákat Fülöp Gábor és Pop György, míg a gitárórákat Kis Huba Ernő és Balogh Kata Boglárka tartotta a táborozóknak. Érdekesként említhető, hogy az idén már gitároktató Kata tavaly még táborozóként vett részt az órákon. A napokat további óráit gyűlekezteti énekek tanulása és hangszerórák színesítették, a szervezők különböző vendégládók szereplésével próbálták éberen tartani a gyerekek figyelmét.

Ér hangja

## Focitáborban Gyermelyen

Már-már mondhatjuk, hogy a hagyományoknak megfelelően idén is részt vett néhány székelyhídi gyerek a magyarországi Gyermelyen rendezett focitáborban. Sorozatban a nyolcadik hasonló tábor szervezték a vendéglátók, legtöbben most voltak gyerekeink, tizennyolcan képviselték városunkat. Hogy nemcsak egyszerű nyaralásról volt szó azt még itthon elmondtuk fiainknak, napi kétszer kétórás edzésen vettek részt a srácok, hétfőtől péntekig. Egyedül a szerdai nap volt kivétel, akkor felcsúti és budapesti kiránduláson vehettek részt. Na de ne szaladjunk ennyire előre.

A kis csapat augusztus 3-án, vasárnap indult neki a majd 300 kilométeres útnak a hegyközsémi kaszoni József kisbuszával. Tóth Ágnes, a tábor vezetője fogadta a srácokat, majd az elfogyasztott vacsora után a helyi általános iskola egyik tantermébe kalauzolta őket. A matracokkal berendezett nyolcadik osztály adott szállást a gyerekeknek a tábor idejére. Az étkeztetés is az iskolában zajlott, napi ötször pótolhatták az elfogyasztott kalóriákat. Hétfőn, majd pedig minden nap a reggeli után következett az első kétórás fizikai, majd ebéd után újabb kétórás labdás edzés. A székelyhídi és a helyi gyerekek

mellé érkeztek szlovákiai magyar fiatalok is Kürtről, ők együtt, korcsoportokra osztva rótták a köröket. A szabadidős programokat az iskola aulájában töltötték el a fiatalok, csocsó- és asztalitenisz asztalok álltak a rendelkezésükre. „Félidőben”, szerdán előbb Felcsútra utaztak a srácok. Itt a Puskás Akadémia minden napjaiba nyerhettek bepillantást, az akadémia kintinja és szállásterme után a nagyon gazdag Puskás-kiállítás is megtekintették (Puskás Ferenc érmei, néhány meze, cipője, képei). Majd a nemrég átadott Pancho Arénát – az öltözőtől kezdve a játéktérig – járhatták be a fiatalok, sőt egy kis időre az NB1-es csapat edzésébe is bepillanthattak. Itt az egyik műfüves pályán focizással zárták a látogatást és indultak tovább Budapest felé. Azok a gyerekek akik még soha nem jártak a magyar fővárosban, a Halászbástyáról és a budai Várból is megnézhatték a Dunaparti látnivalókat.

A csütörtök újra az edzésekről szólt, este pedig szabadtéri sűtősről, kolbászból, virsli, szalonna került a nyársakra, majd rövid diszkó zárta a napot. A gyerekeket itt köszöntötte Kókai Rita, Gyermely polgármester asszonya és Téglás János, Kürt polgármestere. Pénteken ügyességi

versennyel egybekötött gyalogtúra várt a táborozókra, a négy kilométerre található Gyarmatpusztára látogattak a gyerekek. Az úton sorrendben előbb fejező, aztán dekázó, később labdapattogató és végül labdavezető versenyen vettek részt a hét-nyolc főből álló vegyes csapatok. Gyarmatpusztán megismerkedhettek a métával a kis focisták. (A méta hagyományos magyar labdajáték, mely eredetileg a városi iskolák, kollégiumok diákságának kedvelt játéka volt, amelyet idővel a vidéki települések ifjúsága is átvett.) A vissza-séta után következett a táborzárás, mindenki egy apró ajándékkal érkezett haza, annak a reményében, hogy jövőre is eljuthatnak Gyermelyre.

Köszönjük, Gyermely!

Juhász György

### A székelyhídi csapat

Balogh József, Bartha Dominick, Crişan Berthold, Dudás Zsolt, Elekes Kristóf, Hasznosi Ádám, Alex Jurcoi, Kokovai Csongor, Létai Gergő, Madarász Gábor, Magyar Koppány, Majercsik Szilárd, Marinkás Krisztián, Mészáros Tamás, Nagy Kristóf, Oros Patrick, Újvári Dávid és Víg Szabolcs.

# Isten hozott, sportegyesület!

## Újra bajnokikon pattog a labda a focipályán

Székelyhíd lakossága számon tartja a település nevezetességeit, legyen szó épületekről, szervezetekről, egyesületekről, a kulturális és civil élet olyan bástyáiról, amelyek a történelem folyamán beleégették a nevüket az itt élők és leszármazottaik szívébe. A város arculatához mindig is hozzátartoztak a különböző szociális, művelődési intézmények és sportegyesületek. A Székelyhídi Sport Egylet a XX. század elején, 1912-ben alakult, és olyan sportbemutatókkal csábította a közönséget, mint ló- és kocsi-fogat-, csónak-, korcsolya-, tenisz- és tekeverseny. Ezt követően, 1913-ban megvetette a lábát a foci is, amely a sportegylet futballszakosztályaként és a nagyváradi csapatok mintájára a Székelyhídi Futball Club (SzFC) nevet kapta.

Ki ne hallott volna a Székelyhídi Futball Clubról vagy Székelyhíd méltán híres és nagyra becsült focicsapatáról, a Törekvésről (Stăruința)? A Székelyhídi Törekvés csapata (először a Spartacus nevet viselte) 1921-ben alakult, és töretlen sikert aratott a következő évtizedekben, a legnagyobb érdeklődést váltva ki a lakosság-



ban. A nagy csapat az 1958–1959-es megyei bajnokságon második helyezést ért el, edzőjük Pintye Ferenc volt. 1970-től új pályán rúghatták a labdát a régi mellett, majd az 1972–1973-as bajnokságban ismét a második helyen végeztek, Németh Zoltán edző felkészítésében. Másodikok lettek az 1984–1985-ös bajnokságon is, Szűcs Árpád és Arnóczky Mihály edzők vezetésével. Az új évezredben, 2002-től Florin Emil Bogdan lett a csapat elnöke, aki Gyurcsik Zoltán akkori székelyhídi polgármesterrel tíz év szünet után, a rendszerváltás bizonytalanságában élesztette újjá a székelyhídi focit. Az új csapat szín-

tén szép eredményeket ért el az évek során, megtartván méltán megbecsült elődjének megyei helyezéseit. 2011. július 13-án a csapat 90. születésnapját ünnepelte a város, melyen tiszteletüket tették a régi játékosok is.

Bogdan elnök távozását követően három év szünet következett. A Pro Székelyhíd Egyesület keretében alakult meg újonnan a Székelyhídi Sportegyesület, me-

lyeknek elnöke Erdei Imre, aki csokalyi születésű, de már húsz éve székelyhídi lakos. Az ő jövőtől indult újra nem csupán a foci, de a sportélet felélesztése is Székelyhídon. Az ötletet nem kisebb lelkesedéssel fogadta a város polgármestere, Béres Csaba és a helyi tanácstestület. Nekik köszönhetően októberre elkészül egy új focipálya, amely kb. 500 lelkes szurkolónak ad majd



helyet a lelátókon, illetve öltözőkkel és zuhanyozókkal ellátott modern „stadionként” fog működni. Támogatásuk nagyon sokat jelent az ez év augusztusában alakult új csapat és mindazok számára, akik a csapat mögött állnak. Erdei Imre kiemelte a csapat fontosságát több szempontból is: „helyi csapatról van szó, helyi játékosokkal, a mieink, még ha gyengébbek is”, ezért szükségük van a támogatásunkra, a szurkolók buzdító hajrájára, amelyet nem tagadhatunk meg tőlük.

Az egy hónapos fiatal csapat egyelőre még nem választott nevet magának, zöme 17-18 éves játékosokból áll, akik szeretnének nagy elődjükhöz méltó eredményeket elérni, és ezért mindent meg is tesznek: edzőjük, Papp Sándor nem kíméli őket, hetente kétszer-háromszor edzenek, és bámulatos ügyességgel uralják a labdát a pályán. A csapat a Törekvés színeiben játszik: sötétpiros-fekete, ezzel is adózva a nagyoknak.

Első meccsük Nyírábrány csapatával volt augusztus 27-én, és máris magukénak tudhattak egy győzelmet: 2-1-re verték meg az ellenfelet! Gratulálunk nekik! Második meccsükön, itthoni pályán sajnos sima, 6-0-s vereséget szenvedtek Diószegtől.

A csapat és mindazok, akik mellettük és mögöttük állnak, a Törekvés sikerén felbuzdulva remélik, hogy ők is bizonyíthatnak majd és tovább öregbíthetik a település hírnevét.

Hajrá, fiúk, veletek vagyunk!  
 Szamos Mariann

### A csapat játékosai

Juhász György, Hermán János, Pál Erik – kapusok,  
 Ioan Ardelean, Gulyás Márton, Pál Róbert, Papp Sándor (edző),  
 Perecsényi Balázs, Octavian Popa – háttvédek,  
 Adrian Chira, Gyarmati Bálint, Matyi Krisztián, Oláh Róbert, Orosz Roland, Rácz György – középpályások,  
 Deák Imre, Létai Levente, Madarász Gábor, Szűcs János – csatárok.



### Felkészülés a bajnokságra Nyírábrányban

Lejátszotta első felkészülési mérkőzését a Székelyhídi Sportklub nagypályás labdarúgócsapata Nyírábrányban, kellemes időjárási körülmények között. A hazaiak már elkezdtek a megye II. osztály bajnokságát, a vendégek még csak készülnek rá, talán ezért is volt kisebb meglepetés a székelyhídi győzelem. Mint már sokan tudnak róla, az újonnan alakuló focicsapatunk hosszú idő után újra benevezett az ötödosztályba. Ezért is volt fontos ez a mérkőzés, feltérképezni, hol is tart a felkészülés.

A végeredmény: Nyírábrány–Székelyhíd 1-2, a vendégektől Deák Imre és Szűcs János voltak eredményesek.

Papp Sándor játékosedzőnek kialakult a végleges kerete, a húsz játékosból három kapus van a csapatban, heten nem töltötték még be a huszadik életévüket és mindössze négyen vannak harmincon felül. „Ezzel a kerettel szemben nem lehetnek magasak az elvárások – nyilatkozta Erdei Imre a klub elnöke – viszont semmiképp sem szeretnénk a megye pofozógépe lenni. A mai meccs számomra kellemes meglepetéssel szolgált, a fiatalok a hetvenedik perc környékén fejben elfáradtak, fizikailag viszont végig versenyben voltak a hazaiakkal. Ha a bajnokságban is ezt a hozzáállást hozzák, akkor már elégedettek lehetünk.” Papp Sándor elmondta, „az eredménnyel maximálisan elégedett vagyok, a játékunkban persze vannak még hibák, de azokat mindenképp javítani tudjuk majd. Tisztában vagyunk vele, hogy a bajnokságban ennél majd több kell, de az alapok meg vannak, reméljük szurkolóink türelmesek lesznek, és jönnek majd az eredmények is.”

A székelyhídiakra szeptemberben Tataroson vár a bajnoki rajt.

J. Gy.

## Powerlifting Székelyhídon

Az erőemelés (powerlifting) a sportoknak egy olyan ágazata, amely több, mint negyvenéves múltja tekint vissza hazánkban, tehát jó ideje igen nagy népszerűségnek örvend. Ennek a népszerűségnek köszönhetően sikerült megvalósítani azt a gyulafehérvári kezdeményezést, amelynek eredményeképpen a sportág 2006-ban hivatalosan is elismert lett. Az olvasót talán már ez az információ is meglepi, különösen azokat, akik nem szokták nagy rendszerességgel nyomon követni a hazai sporteseményeket, de az még meglepőbb és örömtelibb, hogy megyénkben, sőt városunkban is találkozunk ezzel a sportággal!

Székelyhíd két névvel is büszkélkedhet: Szabó István – aki már két nemzetközi versenyen is részt vett –, az idén márciusban Belényesben megrendezett Cupa Power Beius nemzetközi versenyen kimagasló ered-

ményt ért el. Öt európai országból érkező 47 résztvevő mérte össze teherbíró képességét: Románia, Magyarország, Szerbia, Szlovákia és Bulgária emelőbajnokai. Több Bihar megyei versenyző is remek eredményeket tudhatott a magáénak, akik közül kiemelkedően teljesített Szabó István székelyhídi testépítő, megszerezvén a 93 kg-os kategóriában az első helyezést mindhárom fogásnemben: felhúzásban 265 kg, guggolásban 247,5 kg és fekvenyomásban 180 kg. Még egyszer gratulálunk neki!

Bátori Szabolcs hat éve foglalkozik testépítéssel és egy éve erőemeléssel, de máris két megyei szintű és egy nemzetközi versenyen vett részt, amelyeken második és ötödik helyezést ért el. Neki is gratulálunk!

Csak így tovább, fiúk!

Sz. M.



Az edzőtársak vigyáznak egymásra a kemény munka közben is

# Szeretet nélkül nincs tanítás!

## Beszélgetés Péli Mária nyugalmazott fizika szakos tanárnővel

Mosolygós, szeretetteljes arc nyit ajtót nekem azon a napon, amikor fölkerestem, és mint a mesében, „egy életem, egy halálom, a próbát én kiállok...” elbeszélgetünk arról az életútról, amit Péli Mária nyugalmazott székelyhídi fizika szakos tanárnő mondhat a magáénak.

Barátságosan tessék be otthonába, és szemmel láthatóan zavarban is van, amikor elmesélem látogatásom célját.

Marika néni mindig egy határozott, céltudatos embernek ismertem, de

Elmélázva meséli, hogy visszatekintve nem volt egyszerű élete. Az akkori politikai viszonyok, a hatnapos munkahét, a család, nem volt egyszerű feladat. Különböző szakkörök az iskolában, mozifélelősség, változatosabbnál változatosabb pionírfoglalkozások, családlátogatások színesítették a rendszerváltozásig a pedagógusi munkáját.

Megfelelni és helyt állni, ezt érzem, hogy ez hajtotta ezt az állandóan mosolygó embert. Megküzdenni az állandó napi feladatokkal, úgy az iskolá-

szintén a tanári pályát választotta, de olyan is van, aki külföldön kutatói munkakörben dolgozik. Hát kell ennél több igazolás az élettől!

Amikor a családról mesél, a szeretet még inkább árad a hangjából!

Nagyon büszke két gyermekére és a csodálatos hét unokára. Gyermekei szép, de küzdelmes úton törtek előre a szakmai pályán. Unokái úgy az iskolában, mint sportolókként is megállják a helyüket.

A társ hiánya megpecsételte az életét. Férje volt az, aki mellette állt, ő volt az, aki segítette a munkáját, maximálisan helyt állt, amikor arra volt szükség, és most a biztonságot nyújtó szeretett ember másutt vár rá.

Ha az oktatási módszeréről mesél, akkor elhangzik a kulcsmondat: „Csend az alapja a tanításnak!” Mert a csend és a rendszer azok a dolgok az ember életében, ami nélkül lehetetlen teljes életet élni.

Nyugdíjas napjai ugyan olyan rendszerszerűen telnek, mint aktív dolgozó korában. Tartja a kapcsolatot a kollégákkal, olvasgat, rejtvényt fejt, mert a szellemi frissesség az nagyon fontos számára, és a kertészkedés is meghatározó tevékenység a hétköznapjaiban.

De mi az, ami életet és erőt ad, úgy az aktív szolgálati időben, mint a nyugdíjas hétköznapokban?

A válasz egyszerű: a szeretet!

A szeretet az, ami meghatározta az egész életét Marika néninek.

Szeretet a társ irányába, szeretet a gyerekek irányába, a diákok, unokák irányába.

Marika néni hozott valamit magával, valamit átadott magából mindenkinek.

A szeretetet, hiszen „szeretet nélkül nincs tanítás”, vallotta és vallja mind a mai napig.

Er hangja



most elpirul és elzékenyül, mert szerénysége tiltja, hogy másképp viselkedjen.

Zavarban van, hiszen nem szokott hozzá, hogy ilyen jellegű látogatásokat tudjon a hétköznapjaiba.

Beszélgetünk. Elmeséli, hogy 1967-ben férjhez ment és 1968-tól koreklevményes nyugdíjba vonulásáig (1999) Székelyhídon tanított. Ide kötötte a munka, ide kötötte a család, az élet.

ban, mint otthon – helyt állni mint osztályfőnök és tanár, gyerekeket nevelni, mint anya és feleségnek is lenni. Nem volt egyszerű!

Munkáját élete párja segítette, aki maximálisan elfogadva felesége hozzáállását az élethez, támogatta, segítette a pályán. Kiegészítették egymást, mint zsák a foltját.

Marika néni azt is elmeséli, hogy milyen visszajelzéseket kap volt tanítványairól. Van olyan, aki az ő hatására

## Az én nyaram

Folytatás az 1. oldalról

Nagyon jó volt egy kis otthoni levegőt szívni, teljesen feltöltődtem.

Később Tiszafüredre utaztam, ahová a parajdi otthonunkból érkezett gyerekeknek és a székelyhídi otthon néhány lakójának szervezett tábort a Csillaghíd Alapítvány. Több, mint húsz gyerek vett részt a jó voltuktól. Fenomenális hét elé néztünk, rengeteg csodás helyet látogathattunk meg. Hajókázás a Tisza-tavon, múzeum, szabad strand és termálfürdők. A társaságot két csoportra osztottuk, ahol sikerült csapatkapitány szerepet betöltenem. A kis apróságokkal sok akadályt kellett kiállni, de sikerrel jártunk. Emlékezetes tábor maradt. Számomra még csak ezek után következnek az „igazi” vakáció. Belgiumba utazunk, szeptemberben meg egy kis ideig hazaszereznék menni Székelyföldre.

Kovács Katalin-Bernadett

## A Tisza-tavi tábor

Mint minden gyerek, én is vártam a vakációt és a tábort, a legjobban mégis a Tisza-tói tábort vártam, mert azt a Csillaghíd Alapítvány szervezte (mert őket már hét-nyolc éve ismerjük). Elindultunk a táborba közben a fülünkbe jutott, hogy a parajdi gyerekek is részt vesznek a táborban. Mikor odaértünk, letették a csomagunkat a szálláson, utána irány a strand. Másnap reggel megleptek minket, mert csapatokba osztottak, barna és zöld színű csapatra. Én a barna csapatba kerültem. Elmagyarázták, hogy az egyik nevelőt elkapták az ufók, ekkor elkezdtünk ufót keresni. Szerencsére a táborvezetők tudták, milyenek az ufók. Ezért mindkét csapat beküldött egy gyereket, hogy nézzék meg az ufókat és egy rakétát. Ezután gyurmából kellett kiformálni az ufókat, a rakétát pedig lerajzolni. A gyurmázást a barna csapat nyerte meg, de a rajzolást a zöld csapat. A feladat után elmentünk vízbiciklizni a Tisza-tóra. Másnap újabb feladatot kaptunk, mert egy éneket kellett választani, aminek a szövegét átírtuk ufócsalogatóra. Ebben a versenyben a zöld csapat nyert. Miután elénekeltük, megnéztük az öt évvel ezelőtti képeket és megünnepeltük egy parajdi kislány születésnapját. Másnap indultunk a termálstrandra, és ott ismét új feladatot kaptunk este, az ufókat vízipisztollyal kellett levadásznunk, ebben a feladatban mind a két csapat kitűnően végzett. Másnap elmentünk csónakázni a Tiszára. Nagyon jól éreztük magunkat. Egy virágnak azt hittük, hogy tavirózsa, de kiderült, hogy tündérrózsa. Éjjel 2-kor meg kellett építeni dolgokból az ufót, a barna csapatból mindenki felkelt, és hét perc alatt teljesítette a feladatot, a zöld csapatból csak néhányan és 14 perc alatt teljesítették a feladatot. Ezután eldől, hogy ki nyert! A barna csapat. Másnap díjkiosztás következett, utána szomorú búcsú és megígértük, hogy nem felejtjük el ezt a hetet. Nekem ez a tábor nagyon tetszett.

Köszönjük, Csillaghíd, reméljük jövőre is eljöhettünk.

Kovács Karola-Boróka

### Nyerjen könyvet!

REJTVÉNY MEGFEJTÉSE:

Név: \_\_\_\_\_  
Telefonszám: \_\_\_\_\_ Postacím: \_\_\_\_\_

Kérjük a kivágott szelvényt dobja be október 1-jéig az *Er hangja* dobozok valamelyikébe: SZÉKELYHÍD – városi könyvtár, Magyar papírbolt (a körforgalom mellett), ÉRKÖBÖLKÚT – ABC, HEGYKÖZSZENTMIKLÓS – ABC.

**Vízszintes:** 1. Henri-Frédéric Amiel svájci filozófus és költő megszívlelendő gondolatának első része 11. Nyelvtani műveletet végez 12. ... Delon (francia filmsztár) 13. Többszörös olimpiai bajnok holland úszócsillag 15. Közép-afrikai ország 16. A szarvas nőténye 17. ... Hafun; szomáliai hegyfok, Afrika legkeletibb csücske 19. Sakkban tartjuk! 20. Francia arany 21. Arcjáték 24. Hatványban a tényezők számát mutató szám 25 Kassák Lajos lapja volt 26. Esel! 27. Oktatási időegység 28. Az oxigén és az erbium vegyjele 29. Fel is út, .. út (menj innen) 31. Zsinórozott magyaros férfikabát 33. Jó étvágyú (népiesen) 35. Már az őskorban is lakott település a Balaton partján

**Függőleges:** 1. A bázeli barangok írója (Louis) 2. Törlőgumi 3. Ór róvásírás 4. Számottevő 5. Ring 6. Pascal (röv.) 7. Csipkelődés 8. Vékonyra nyújtott gyúrt tészta 9. .... marad az ember, amíg él” (Reviczky Gyula) 10. Rock ... roll 14. Filmfelvevő készülék 18. Homokpuszta 21. Te és én 22. Építőanyag 23. Világhírű francia színész (Jean, 1913–1998) 24. Érdekszövetség 25. A közelébe 26. Balkezes 28. Oil of .. (világhírű piperemárka volt) 29. A gondolat második része 30. Szintén nem 32. Ifjúsági Keresztény Egyesület (röv.) 34. Kezdődik a séta!  
Vad Zoltán

1	2	3	4	5	Z	6	7	8	9	10
11						12				
13					14		15			
16				17		18		19		
20			21			22			23	
		24						25		
	26			27			28			
29			30		31		32			
33				34		35				
L						R				

